
Η αναπνοή μας

Για την παρακολούθηση τηλεφώνων του Πρωθυ-
πουργού θα μάθουμε όταν ολοκληρωθεί η δικα-
στική έρευνα… Το ίδιο για τους Πακιστανούς, για
τα ομόλογα, για τα καρτέλ. Για όλους εκείνους που
κερδοσκόπησαν σε βάρος των πολιτών, για όλους
εκείνους που ευτέλισαν το κράτος, στη χώρα μας
και διεθνώς, «έχει ο Θεός» και η δικαστική έρευνα…

Για τις πυρκαγιές σε Πελοπόννησο και Εύβοια, θα
δούμε τι έγινε μετά από νηφάλια έρευνα - αργό-
τερα… Όπως νηφάλια κληθήκαμε να   κρίνουμε τις
πλημμύρες στον Έβρο, τις φωτιές στη Χαλκιδική,
την καταστροφή της Πάρνηθας. Η έρευνα ξεχά-
στηκε αλλά  οι  καταστροφές  συνεχίστηκαν, με τους
νεκρούς να φτάνουν τους 65. Για τους υπεύθυνους
και πάλι, «έχει ο Θεός» - αρκεί η κριτική να μην  δια-
ταράξει την μακαριότητα των κυβερνώντων... 

Για την όποια κριτική, για τις επισημάνσεις ακόμη
και τις προτάσεις της, η αντιπολίτευση μονίμως κα-
ταγγέλλεται για ανευθυνότητα και μόνη, στερεό-
τυπη απάντηση είναι η σύγκριση και ο
συμψηφισμός με την εικοσαετία ΠΑΣΟΚ. Ο πήχης
σταθερά κατεβαίνει. Πάμε όλο και πιο πίσω στον
χρόνο, όλο και πιο χαμηλά στην αντιμετώπιση προ-
βλημάτων,  όλο και πιο ψηλά σε αναξιοπιστία και
ασυνέπεια. 

Το ερώτημα είναι: για την Ελλάδα, ποιος νοιάζεται;
Ανάμεσα στις αδυναμίες και τα λάθη της προηγού-
μενης εικοσαετίες (εκεί που βάζουν τον  πήχη) και
στα μέτρα και τις λύσεις που μετατίθενται για την …
επόμενη εικοσαετία, υπάρχει το σήμερα.

Υπάρχουν οι άνεργοι και οι απόμαχοι, που δεν τα
βγάζουν πέρα. Υπάρχει η γενιά των 700 ευρώ και οι
αγρότες των επιδοτήσεων. Υπάρχουν οι υπάλλη-
λοι και μικροεπιχειρηματίες που τους κτυπά η ακρί-
βεια. Υπάρχουν οι παραγωγικές δυνάμεις που
ασφυκτιούν στην αβεβαιότητα του αύριο. Όλοι
μαζί επάνω στο «ακυβέρνητο πλοίο».

Είναι οι πολίτες που πίστευαν, άλλοι που ήλπιζαν
σε μια καλύτερη ζωή, και άλλοι που έδειχναν
ανοχή σε λάθη και παραλείψεις. Είναι οι πολίτες
που βλέπουν τα τρένα να περνούν,  που αναζη-
τούν τη χαμένη υπερηφάνεια των εθνικών επιτυ-
χιών, που επιζητούν όραμα και στόχους.

Δυστυχώς για όλους, η διάψευση των προσδοκιών
είναι εδώ. Ο προβληματισμός και η αναζήτηση
είναι εδώ. Και όλοι ελπίζουν στη Νέα Αλλαγή: για
το περιβάλλον και τη ζωή, για την ανάπτυξη και την
οικονομία. 

Η Συντακτική Ομάδα

Διαβάστε επίσης...
• Oι Θέσεις τουΠΑΣΟΚ για το Περιβάλλον
• Μιλούν οι πολίτες της Αθήνας
• “Πώς να κρυφτείς απ’ τα παιδιά...”
• Νέοι, Οικογένεια, Τρίτη Ηλικία
• Τα ψηφοδέλτια της Α’ Αθήνας
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Ζ
ήσαμε όλοι τον Αύγουστο που
συγκλόνισε τους Έλληνες, σε
κάθε άκρη του πλανήτη. Τον

Αύγουστο του 2007, που θα μείνει
στη μνήμη μας ως ένας από τους πιο
καταστροφικούς μήνες στην ιστορία
της χώρας. Η εικόνα, τραγική: νεκροί,
περιβαλλοντικός όλεθρος, κατα-
στροφή του παραγωγικού ιστού 
μεγάλων νομών της χώρας, ανυπο-
λόγιστες ζημιές σε μνημεία της πα-
γκόσμιας ανθρώπινης κληρονομιάς.

Οδύνη και αγωνία απλώθηκαν σε
όλη τη χώρα. Οι πολίτες, καθηλωμέ-
νοι στις οθόνες, παρακολουθήσαμε

με λεπτομέρειες το ολοκαύτωμα των δασών, την καταστροφή σπιτιών,
τα αναφιλητά ανθρώπων, ακούσαμε τον θόρυβο της φλόγας που κα-
ταπίνει τα πάντα. Την ίδια ώρα που, στην καθημερινότητά μας, βιώ-
νουμε τις τεράστιες δυνατότητες της τεχνολογίας, ξαφνικά
αισθανθήκαμε αδύναμοι, χωρίς ελπίδα, χωρίς στήριγμα πουθενά.

Αυτές τις κρίσιμες ώρες, η χώρα έδωσε την εικόνα «ακυβέρνητου 
σκάφους», χωρίς καπετάνιο, χωρίς πυξίδα, χωρίς προορισμό, έρμαιο
των ανέμων, με τους «επιβάτες» να στρέφουν το βλέμμα στον Θεό για
βοήθεια!

Κανείς δεν μπορεί να αρνηθεί ότι ο αριθμός των πυρκαγιών και οι
ισχυροί άνεμοι έδωσαν πρωτοφανείς διαστάσεις στο κακό. Μόνο που
δεν ήταν κάτι αναπάντεχο, κάτι εκτός προβλέψεων! Δεν ήταν ένα ξαφ-
νικό και τυχαίο γεγονός! Από τα τέλη Μαρτίου, μετεωρολόγοι και άλλοι
ειδικοί επιστήμονες έκρουαν τον κώδωνα του κινδύνου προαναγ-
γέλλοντας ένα επικίνδυνο καλοκαίρι ανομβρίας και ξηρασίας, με ανα-
μενόμενους αλλεπάλληλους καύσωνες, με καιρικά φαινόμενα που
δημιουργούν υψηλούς κινδύνους, αναδεικνύοντας την ανάγκη προ-
ετοιμασίας και ετοιμότητας.

Ήταν τότε που ο Πρωθυπουργός, διαβεβαίωνε τους πολίτες ότι έχουν
ληφθεί όλα τα αναγκαία μέτρα και ότι υπάρχει πλήρης συντονισμός.
Τις διαβεβαιώσεις αυτές ακολούθησαν τα Δερβενοχώρια, η Πάρνηθα,
το Πήλιο, η Κεφαλονιά, η Αχαΐα, Πεντέλη - και πόσες άλλες περιπτώσεις,
με ανυπολόγιστες ζημιές. Η απάντηση του Πρωθυπουργού ήρθε την
ώρα που καιγόταν για δεύτερη φορά η Πεντέλη: εκλογές-«εξπρές»!

Ήταν το αποτέλεσμα δημοσκοπήσεων; Ήταν το άγχος για τον προϋ-
πολογισμό και την «έκθεση Ζορμπά»; Ήταν η αγωνία να προλάβει τη
συζήτηση για έργα και προγράμματα; 

Η ουσία είναι ότι ο πρωθυπουργός λειτούργησε χωρίς αίσθημα κιν-
δύνου και εντέλει, χωρίς αίσθημα ευθύνης. Την ώρα της μάχης με τις
φωτιές, επέλεξε με στενά κομματικά κριτήρια να οδηγήσει  την 
Κυβέρνηση στην αναζήτηση ψήφων, τις υπηρεσίες σε προεκλογική
χαλάρωση και τους πολίτες σε αναμενόμενες αντιπαραθέσεις – κι όλα
αυτά έχοντας ήδη, από την περίπτωση της Πάρνηθας, γνώση της 
ανεπαρκούς προετοιμασίας και ετοιμότητας των μηχανισμών του 
κράτους.

Ο Αύγουστος της μεγάλης κρίσης.
Πολιτική και ευθύνη

Φτάνει πια!Αναγέννηση παντού!

Συνέχεια στη σελ. 2

Άννα Διαμαντοπούλου:
“Θα αντισταθούμε 

στον περιβαλλοντικό 
όλεθρο που ζήσαμε. 

Τίποτα δεν θα πάει πίσω 
την Πατρίδα μας.”

Της Άννας Διαμαντοπούλου, Υποψήφιας Βουλευτή ΠΑΣΟΚ Α’ Αθήνας
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Συνέχεια από τη σελ. 1

Η
τραγωδία είναι μεγάλη, η υπεύθυνη στάση είναι χρέος όλων, η
συσπείρωση του Λαού καθίσταται αναγκαία. Όμως, στην πολιτική
κρινόμαστε κάθε μέρα και για κάθε κίνηση. Η επισήμανση λαθών

και παραλείψεων, η άσκηση κριτικής και η απόδοση ευθυνών, είναι ο
ρόλος  της αντιπολίτευσης, που γίνεται επιτακτική υποχρέωση όταν η Κυ-
βέρνηση «βολεύεται» και γεννά εχθρούς για να αποδώσει ευθύνες.

Θέλω όμως να πάω ένα βήμα παραπέρα. Αυτή η μεγάλη κρίση έφερε
στην επιφάνεια μεγάλα προβλήματα που ταλανίζουν τη χώρα, την πο-
λιτεία και την κοινωνία. Γιατί πίσω από την αδυναμία αντιμετώπισης της
κρίσης, κρύβεται ένα κράτος κομματικοποιημένο, πελατειακό, φτωχό,
χωρίς σχέδιο, χωρίς στόχους, ένα κράτος κυβερνητικής «ιδιοκτησίας».
Γιατί η κρίση, αντί να αναδείξει τη δύναμη της πολιτικής και των ιδεών,
τις απαξιώνει ακόμη περισσότερο. Γιατί μεγάλες αρετές των πολιτών,
όπως η προσφορά στο σύνολο, ο εθελοντισμός, η συμμετοχή, η συνει-
δητή υπεράσπιση του περιβάλλοντος, χάνονται και υπερκαλύπτονται
από εύκολο μηδενισμό, «ανέξοδη» διαμαρτυρία και ατομικισμό. Αυτά
πρέπει να αλλάξουν και μπορούν να αλλάξουν.

Αυτή τη δύσκολη ώρα, θέλω να δεσμευθώ μαζί με εκατομμύρια Έλληνες
και να φωνάξω «No pasarán»: "δεν θα περάσει"! Δεν θα περάσει η απελ-
πισία, η θλίψη, η επικίνδυνη και ανεύθυνη συνομωσιολογία, η παραί-
τηση, η απαξίωση. Θα αντισταθούμε στον θάνατο και τον
περιβαλλοντικό όλεθρο που ζήσαμε. Τίποτα δεν θα πάει πίσω την Πα-
τρίδα μας.

Αισθάνομαι ότι, μέσα απ’ αυτήν την τεράστια κρίση, βγαίνει αβίαστα το
σύνθημα της επόμενης περιόδου: Αναγέννηση παντού! Αναγέννηση
του πολιτικού συστήματος! Αναγέννηση της κοινωνίας και των πολιτών,
των δυνάμεων της διανόησης, του πολιτισμού, των οικονομικών δυνά-
μεων της χώρας. 

Αφού κλείσαμε κύκλους, τρίγωνα και τετράγωνα μετά τη μεταπολίτευση,
αφού πετύχαμε πολλά, διαπιστώσαμε τελικά – με ανυπολόγιστο κόστος…–
πόσο εύκολο είναι το πισωγύρισμα σε μια τριετία. Είδαμε πως διαφορετικές
πολιτικές έχουν διαφορετικά αποτελέσματα. Συνειδητοποιήσαμε ότι πα-
ντού, οι συντηρητικές δυνάμεις ανατρέπουν κεκτημένα και λειτουργούν
υπέρ συγκεκριμένων συμφερόντων και μεμονωμένων ομάδων. 

Χρειαζόμαστε, επιτέλους, δυνάμεις και ιδέες Αναγέννησης. Έχουμε ανάγκη
να επανακτήσουμε την αυτοπεποίθηση του 2004, τον ενθουσιασμό και
συμμετοχή των Ολυμπιακών Αγώνων, την εξωστρέφεια και εργατικότητα
όλων των δημιουργικών περιόδων της ιστορίας μας. Αυτό είναι και το στοί-
χημα της νέας περιόδου για την Ελλάδα. 

Χρειαζόμαστε ανασύνθεση του πολιτικού συστήματος με νέο εκλογικό
νόμο.  Χρειαζόμαστε αποτελεσματικό δίκτυο κοινωνικής προστασίας για
τους πραγματικά αδύναμους. Χρειαζόμαστε πραγματική –όχι στα
λόγια…- μεταρρύθμιση στη δημόσια διοίκηση, με βάση την αξιοκρατία,
την αξιολόγηση, τη διαφάνεια και τη λογοδοσία. Χρειαζόμαστε αξιοποί-
ηση των νέων τεχνολογιών από τη Διοίκηση, τις επιχειρήσεις και τους
πολίτες, ώστε να υπάρξει αποτελεσματικότητα, αποκέντρωση, συντονι-
σμός. 

Κυρίως όμως χρειαζόμαστε νέες προτεραιότητες ανάπτυξης της χώρας
βασισμένες στην Κοινωνία της Γνώσης – αυτό που στο ομότιτλο βιβλίο
μου αποκαλώ «Έξυπνη Ελλάδα» - παράλληλα και ταυτόχρονα με την κυ-
ρίαρχη προτεραιότητα του Περιβάλλοντος. Όλα αυτά όχι μόνο ως πολι-
τικές και μέτρα, αλλά και ως στάση ζωής και συνειδητή ατομική δράση.
Αυτές είναι οι αξίες της νέας προγραμματικής πρότασης του ΠΑΣΟΚ.

Τέλος Εποχής. Αναγέννηση Παντού

“Την ευθύνη έχουν 

οι πολιτικοί και η πολιτική. 

Ευθύνη να εμπνεύσουν 
και να πείσουν, να σχεδιάσουν, 
να αποφασίσουν, 

να δράσουν.” 

Πολιτικό Γραφείο
Άννας Διαμαντοπούλου

Αθ. Διάκου 20 & Συγγρού 1, 
Αθήνα 117 43
τηλ.: 210 9247814, 
Fax: 210 9227244
e-mail: anna@diamantopoulou.gr
www.diamantopoulou.gr
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Η
αλλαγή των κλιματικών συνθηκών και οι τρομακτικές επιπτώσεις
τους στην ανάπτυξη των χωρών και στη ζωή των λαών, δυστυχώς
είναι πια κατανοητές στον καθένα και στην χώρα μας. Δεν χρεια-

ζόμαστε φωτογραφίες από τους τυφώνες της Καραϊβικής, τις πλημμύρες
του Μπαγκλαντές και την ξηρασία της Αφρικής για να συνειδητοποιή-
σουμε τη νέα πραγματικότητα. Τα καμένα σπίτια, οι λαμπαδιασμένες
ελιές και τα μαυρισμένα αρχαία μάς θυμίζουν ότι η Γη εκδικείται και ότι
το μέλλον ανήκει σ’ αυτούς που προνοούν και προετοιμάζονται.

Το ΠΑΣΟΚ, ένα μεγάλο σοσιαλιστικό κόμμα, με βαθιές ιδεολογικές ρίζες
και  εφαρμοσμένες πολιτικές, έχει ενσωματώσει το θέμα «Περιβάλλον»,
ως βασικό στοιχείο των θεμελιωδών αρχών του. Αυτή η κεντρική επι-
λογή στο πρόγραμμά μας αποτυπώνεται με σαφήνεια σ’ αυτό που απο-
καλούμε «Πράσινη ανάπτυξη» και «Πράσινη οικονομία».

Πέρα όμως από προγραμματικές αρχές, πρέπει να πειστούμε όλοι ότι το
θέμα είναι βαθύτατα ιδεολογικό: επηρεάζει την ψήφο μας, αλλά κυρίως
τον τρόπο ζωής μας. Θα δώσω τρία παραδείγματα

1. Πατριωτισμός είναι η αφοσίωση κάποιου στην πατρίδα του, ο αγώ-

νας του για την ιστορία, την παράδοση, τη γλώσσα του, η ετοιμότητά του
να δώσει τη ζωή του για να υπερασπιστεί τα σύνορά της. Αρκεί αυτό σή-
μερα; 

Όχι! Ο πατριωτισμός σήμερα δεν αφορά μόνο στα σύνορα, αφορά και
στη λαμπαδιασμένη ελιά της Εύβοιας, στα καμένα δάση της Πάρνηθας
και της Πεντέλης. Η αντιμετώπιση και η αποτροπή  της εξαφάνισης των
δασών και της ερημοποίησης παραγωγικών εκτάσεων, της ισοπέδωσης
βουνών από την άναρχη εκμετάλλευση, της οικοπεδοποίησης των πά-
ντων, της ρύπανσης των εδαφών, των θαλασσών και του αέρα, αποτε-
λούν μείζονα εθνικά θέματα που επιβάλλουν ένα νέο, ευρύτερο
περιεχόμενο στην έννοια «πατριωτισμός»!

2. Η κοινωνική δικαιοσύνη και η αλληλεγγύη αποτελούν, τουλάχιστον

για τη σοσιαλδημοκρατία, την πεμπτουσία της πολιτικής. Όμως, και οι
δύο έννοιες φτωχαίνουν εξαιρετικά όταν περιορίζονται στα όρια μιας γε-
νιάς. Η γνωστή ρήση ότι «πρέπει να δώσουμε στα παιδιά μας τουλάχι-
στον ότι πήραμε από τους γονείς μας», είναι σήμερα επίκαιρη όσο ποτέ.
Δεν υπάρχει κοινωνική αλληλεγγύη σε μια χώρα που αφήνουμε στην
επόμενη γενιά λιγότερη καλλιεργήσιμη γη, λιγότερο φυσικό πλούτο,
αβίωτες πόλεις και πολύ, μα πάρα πολύ διοξείδιο του άνθρακα. Δεν
υπάρχει Κοινωνική Δικαιοσύνη αν τα σημερινά παιδιά της Ανδρίτσαι-
νας δεν έχουν τη δυνατότητα να ζήσουν και να απολαύσουν τη γη των
γονιών τους, το ίδιο όμορφη και πλούσια.

3. Η ανταγωνιστικότητα ως προϋπόθεση για την οικονομική ανάπτυξη,

είναι επίπλαστη και ευκαιριακή, όταν δεν συνδέεται με τα νέα δεδομένα
και τις προκλήσεις του σήμερα. Υπονομεύουμε την ανταγωνιστικότητα
της χώρας όταν εισάγουμε όλο και περισσότερο πετρέλαιο αντί να επεν-
δύουμε στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, όταν συνεχίζεται η άναρχη
δόμηση σε ακρογιαλιές και δάση υποβαθμίζοντας τις μελλοντικές δυ-
νατότητες τουριστικής ανάπτυξης, όταν η υπερβολική χρήση λιπασμά-
των ρυπαίνει γη και προϊόντα, όταν στα αστικά κέντρα δεν υπάρχει
φροντίδα για ανοικτούς χώρους και καθαρά αυτοκίνητα.

Η αντιμετώπιση όλων των παραπάνω έχει κόστος πολιτικό και οικονο-
μικό. Την ευθύνη έχουν οι πολιτικοί και η πολιτική. Ευθύνη να εμπνεύ-
σουν και να πείσουν, να σχεδιάσουν, να αποφασίσουν, να δράσουν. 

Είναι πράγματι επίκαιρη η ρήση του Ουίνστον Τσόρτσιλ: «Η εποχή της
αναβλητικότητας, των ημίμετρων, των κατευναστικών και περίπλοκων
μέσων, των καθυστερήσεων έφθασε στο τέλος της. Τη θέση της παίρνει
η εποχή των επιπτώσεων».

Σ’ αυτή την εποχή είμαστε ήδη! Το ΠΑΣΟΚ με την εμπειρία και το τερά-
στιο έργο του, καταθέτει στην ελληνική κοινωνία μια Προγραμματική
Πρόταση που απαντά στα μεγάλα διακυβεύματα της εποχής:  Τη Γνώση
και το Περιβάλλον.

Αν η  ψήφος από τη μια πλευρά είναι γκρίζα –
αυτή που καταψηφίζει και τιμωρεί – από την άλλη
δεν μπορεί παρά να είναι πράσινη: στο χρώμα της
εποχής, στο χρώμα της ελπίδας!  

ΠΑΣΟΚ: Ιδεολογία και Πολιτική για το περιβάλον. 

Ο νέος πατριωτισμός

“Ο πατριωτισμός
σήμερα δεν αφορά 

μόνο στα σύνορα,
αφορά και στη 

λαμπαδιασμένη ελιά 
της Εύβοιας, 

στα καμένα δάση
της Πάρνηθας και της Πεντέλης. ”

!
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Προτάσεις 
ελπίδας και αναπνοής

Πολιτικές θέσεις για το περιβάλλον, την ανά-
πτυξη και κατ΄ επέκταση για την προστασία,

διαχείριση και αξιοποίηση των δασών στη χώρα
μας προβλέπει το Πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ.  

1. Δημιουργία αυτοτελούς Υπουργείου Περιβάλλοντος,
Χωροταξίας και Οικισμού, Υ.ΠΕ.ΧΩ. με αντικείμενο την
προστασία και διαχείριση του φυσικού και δομημένου 
περιβάλλοντος και με οριζόντια δράση σε όλες τις 
επιμέρους τομεακές πολιτικές, με αρμοδιότητες τη 
διαχείριση των δασών και του αιγιαλού. 

2. Άμεση κατάρτιση δασικών χαρτών, πρόγραμμα 
εκτεταμένων αναδασώσεων, αξιοποίηση και 
προστασία των περιαστικών δασών, δασικών χωριών 
και ορεινών ποδηλατοδρόμων. 

3. Ολοκλήρωση του Εθνικού Κτηματολογίου, του 
δασολογίου και των χρήσεων γης σε όλη τη χώρα. 

4. Οριοθέτηση, ανάδειξη και ολοκληρωμένη διαχείριση
των περιοχών με εθνικούς δρυμούς, προστατευόμενες
περιοχές, μεσογειακά τοπία. 

5. Σύνδεση του χωροταξικού, περιβαλλοντικού και 
πολεοδομικού σχεδιασμού καθώς και του Natura 2000
με τον αναπτυξιακό προγραμματισμό.

6. Επανενεργοποίηση των Διοικητικών Συμβουλίων των
τοπικών φορέων διαχείρισης των προστατευόμενων
περιοχών. Επαρκής στελέχωση, χρηματοδότηση και
πολιτική υποστήριξη του έργου τους.

7. Αποτελεσματικός μηχανισμός για την πρόληψη της 
αυθαίρετης δόμησης και την παράνομη κατάτμηση της
γης με γρήγορη προώθηση των σχεδίων χρήσεων γης
στον εξωαστικό χώρο.

8. Δημιουργία μηχανισμού που θα συντονίζει όλες τις
εταιρείες και τους φορείς διαχείρισης της Ακίνητης 
Περιουσίας του Δημοσίου και θα την καταγράφει, θα
την διεκδικεί και θα την κατοχυρώνει έναντι κατα-
πατητών.

9. Σύσταση «Εθνικού Συμβουλίου Ολοκληρωμένης 
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης στη Δημόσια Διοίκηση»
με συμμετοχή Υπουργείων, Φορέων και Περιβαλλο-
ντολογικών Οργανώσεων στην κατεύθυνση της 
δημιουργίας πράσινης συνείδησης στο δημόσιο 
τομέα. 

10. Διαμόρφωση μιας νέας «πράσινης» συνείδησης στον 
κάθε πολίτη καλύπτοντας το έλλειμμα στην πληροφό-
ρηση και αναδεικνύοντας τα θετικά αποτελέσματα της 
συλλογικής δράσης και συμμετοχής. 

11. Θεσμική κατοχύρωση της περιβαλλοντικής παιδείας
στην εκπαίδευση, της πληροφόρησης  και της επιμόρ-
φωσης των πολιτών. 

12. Καταγραφή του συνόλου του φυσικού πλούτου της
χώρας δημιουργώντας τους «Πράσινους Εθνικούς 
Λογαριασμούς»: μια ηλεκτρονική βάση δεδομένων,
απλή, χρηστική και ανοικτή σε όλους τους πολίτες.
«Πράσινα» Ταμεία θα δημιουργηθούν και σε κάθε
βαθμίδα διοίκησης. 

To ΠΑΣΟΚ έχει πρόγραμμα 

και θέσεις για το Περιβάλλον

Το κράτος οφείλει 
να αγκαλιάσει την 

οικογένεια και το παιδί

Μία από τις πλέον σημαντικές προτεραιότητες στην νέα
προγραμματική πρόταση του ΠΑΣΟΚ αφορά στην

πολιτική για την οικογένεια και το παιδί. Οι θέσεις συμπυ-
κνώνονται σε τέσσερις δεσμεύσεις:  

1. Ενθαρρύνουμε τα νέα ζευγάρια να αποκτήσουν παιδιά
• Με 2.000 Ευρώ από τον κρατικό προϋπολογισμό για

κάθε παιδί που γεννιέται
• Με την εξασφάλιση ενιαίων κανόνων παροχών από τους

ασφαλιστικούς φορείς για την ολοκληρωμένη κάλυψη
των εξόδων της ιατρικώς υποβοηθούμενης σύλληψης 
και την κάλυψη των δαπανών για τις άνεργες, ανασφά-
λιστες ή άπορες γυναίκες

• Με ειδικά μέτρα στεγαστικής πολιτικής για τους νέους που
θέλουν να δημιουργήσουν οικογένεια

• Με φορολογικές ελαφρύνσεις, δίνοντας έμφαση στη στή-
ριξη των μονογονεϊκών, τρίτεκνων και πολύτεκνων οικο-
γενειών καθώς και των οικογενειών με ανάπηρα παιδιά

2. Δημιουργούμε τις βάσεις για την οικονομική στήριξη του
ίδιου του παιδιού  

• Mε κατάθεση 1000 Ευρώ για κάθε παιδί που γεννιέται σε
προθεσμιακό επενδυτικό λογαριασμό

• Σ' αυτό το λογαριασμό μπορούν να προσθέτουν μικρό-
τερα ή μεγαλύτερα ποσά, οι γονείς, η Τοπική Αυτοδιοίκηση,
ιδρύματα, συνδικάτα

• Το ποσό αυτό ο νέος ή η νέα στα 18 τους χρόνια θα 
μπορέσουν να το χρησιμοποιήσουν όπως νομίζουν 
καλύτερα για την έναρξη της ενήλικης ζωής τους

3. Η φύλαξη του παιδιού γίνεται δημόσιο αγαθό. Απαντάμε
στην ανάγκη των νέων ζευγαριών για φύλαξη και 
φροντίδα των πολύ μικρών παιδιών τους και δίνουμε τη
δυνατότητα στη μητέρα να εργαστεί  

• Με επιχορήγηση του κόστους φύλαξης των παιδιών στους
σταθμούς από τον κρατικό - δημοτικό προϋπολογισμό,
ανάλογα με την οικονομική κατάσταση κάθε οικογένειας  

• Με διπλασιασμό σε 4 χρόνια των βρεφονηπιακών σταθ-
μών με στόχο την πλήρη κάλυψη των αναγκών φύλαξης
των παιδιών σε μια οκταετία. Διασφαλίζουμε την ισότιμη
συμμετοχή παιδιών με αναπηρία στην προσχολική 
φύλαξη  

• Με καινοτόμα προγράμματα κατ' οίκον φύλαξης των 
παιδιών, και ενθάρρυνση της δημιουργίας ιδιωτικών
δομών προσχολικής φροντίδας και εκπαίδευσης στις 
μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις

4. Διασφαλίζουμε στα παιδιά ένα εκπαιδευτικό σύστημα
που τους δίνει όλα τα απαραίτητα εφόδια για να βγουν
στον ανταγωνιστικό κόσμο

• Επεκτείνουμε το ολοήμερο σχολείο μέσα στην επόμενη 
τετραετία. Το ολοήμερο σχολείο γίνεται γενικός κανόνας,
παντού. Ολοήμερο νηπιαγωγείο, σταδιακά από την ηλικία
των 3 ετών 

• Δεσμευόμαστε για δημόσιο, αποτελεσματικό, σύγχρονο
και ποιοτικό σχολείο 

• Θέλουμε τα ελληνόπουλα να μαθαίνουν στο σχολείο δύο
ξένες γλώσσες και υπολογιστή (πιστοποιητικό επάρκειας, 
φορητός υπολογιστής, δωρεάν διαδίκτυο)  

• Δεσμευόμαστε για 1 δισ. ευρώ επιπλέον στην παιδεία από
τον πρώτο χρόνο της κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ 
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Οι νέοι 
στο επίκεντρο

Ηεποχή μας απαιτεί άλματα. H Ελλάδα πρέπει να διαμορ-
φώσει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο που θα στηρίζε-

ται στις αξίες μας, με προωθητική δύναμη τους νέους
ανθρώπους. Στο πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ, οι νέοι βρίσκονται
στο επίκεντρο. Υπάρχουν συγκεκριμένες προτάσεις: 

Για τον μαθητή και τον φοιτητή  
• Ένα νέο εκπαιδευτικό σύστημα για τη νέα εποχή, με 

αύξηση από τον πρώτο χρόνο των δαπανών για την 
παιδεία κατά 1 δισ. ευρώ,   με στόχο να φθάσουν το 5%
του ΑΕΠ στο τέλος της τετραετίας. 

• Σύγχρονες υποδομές, πληροφορική και νέες τεχνολογίες 
παντού, σε όλες τις βαθμίδες

• Ένα ανοικτό σχολείο που βλέπει στο μέλλον - Φορητός 
υπολογιστής και δωρεάν γρήγορη πρόσβαση στο 
διαδίκτυο για κάθε μαθητή. 

• Χορήγηση πιστοποιητικού επάρκειας στη χρήση του 
διαδικτύου και τη γλωσσομάθεια από το σχολείο. 

• Για κάθε νέο που παίρνει Εθνικό Απολυτήριο, εγγυημένο
ποσό από το κράτος στο ύψος του κόστους σπουδών. 
Το ποσό αυτό θα κατευθύνεται στο δημόσιο ίδρυμα που
θα τους δέχεται. 

• Δημόσια ανώτατη εκπαίδευση ικανή να πρωταγωνιστεί 
διεθνώς 

• Όλα τα συγγράμματα στο διαδίκτυο και δωρεάν 
πρόσβαση στο γρήγορο διαδίκτυο για τους φοιτητές. 

Δουλειές και ευκαιρίες για τους νέους 
• Δυνατότητα απασχόλησης επί 4 συνεχή έτη για νέους, με

πλήρη ασφάλιση και (κλιμακούμενη) καταβολή ασφαλι-
στικών εισφορών 

• Στροφή των προγραμμάτων για την απόκτηση εργασιακής
εμπειρίας (STAGE ),  κυρίως   προς τις ιδιωτικές επιχειρήσεις.  

• Ενίσχυση της ανταποδοτικής σχέσης εισφορών - παροχών
στην ασφάλιση. 

• Σε μια οθόνη, σ' ένα λεπτό, όλες οι ευκαιρίες για δουλειά
σε κάθε σημείο σ' όλη την Ελλάδα. 

• Πραγματική εξατομικευμένη στήριξη των ανέργων. 
• Ουσιαστική αύξηση του επιδόματος ανεργίας στο 70% 

του βασικού μισθού εντός τετραετίας. 

Για τα νέα ζευγάρια και για μια καλύτερη ζωή 
• 2.000 Ευρώ για κάθε παιδί που γεννιέται 
• 1.000 Ευρώ για κάθε παιδί που γεννιέται σε προθεσμιακό 

επενδυτικό λογαριασμό 
• Πλήρης κάλυψη των αναγκών φύλαξης βρεφών-νηπίων

σε μια οκταετία 
• Διπλασιασμός, σε 4 χρόνια, των υφιστάμενων σήμερα

βρεφονηπιακών σταθμών 
• 24ωρη κάλυψη και κατ' οίκον νοσηλεία σε όλο τον 

πληθυσμό, με το νέο συστήματος ολοκληρωμένης 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 

• Καθιέρωση Κάρτας Υγείας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
• Επαναφορά του θεσμού του Αστυνομικού της Γειτονιάς 

και των πεζών περιπολιών. 

Για τους νέους επιχειρηματίες  
• Μείωση σε μια βδομάδα του χρόνου που απαιτείται για

την έναρξη μιας εταιρείας. 
• Διευκόλυνση της πρόσβασης σε χρηματοδότηση έναρξης

και αρχικής ανάπτυξης με νέα σχήματα. 
• Ανάπτυξη του δικτύου «υπηρεσιών μιας στάσης» για τις

σχέσεις των επιχειρήσεων με τη Δημόσια Διοίκηση. 
• 5ετές αφορολόγητο για μικρές επιχειρήσεις νέων σε

ημιαστικές και αγροτικές περιοχές. 
• Συλλογική συμμετοχή των μικρών και μεσαίων επιχει-

ρήσεων στις κρατικές προμήθειες 

Για τους νέους αγρότες  
• Ενθάρρυνση της μεταβίβασης της γης σ' αυτούς που την

καλλιεργούν, με ειδικά μέτρα
• Προγράμματα εγκατάστασης νέων επιστημόνων στην

ύπαιθρο
• Ενίσχυση νέων ζευγαριών με ειδικά κίνητρα παραμονής

σε ορεινές, νησιωτικές, καθώς και φθίνουσες και μειονε-
κτικές περιοχές. 

• Κίνητρα για την παραγωγή και αξιοποίηση τεχνολογικών
καινοτομιών στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις. 

• Ένταξη των αγροτικών  επενδύσεων στις δράσεις του Δ'
Κ.Π.Σ. και στον Αναπτυξιακό Νόμο. 

• Ενίσχυση νέων μορφών συλλογικής οργάνωσης των
αγροτών. 

Τρίτη ηλικία - 
Δικαιώματα και απαιτήσεις

Για κάθε άνθρωπο μέσα στη διαδρομή της ζωής του, «ο
τρίτος χρονικός κύκλος», η «Τρίτη Ηλικία», αποτελεί μια

πραγματικότητα. Οι βασικότερες δεσμεύσεις που αφορούν
την τρίτη ηλικία στο νέο πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ είναι:  

1.  Διασφάλιση ενός Ελάχιστου Επίπεδου 
Αξιοπρεπούς Διαβίωσης με: 
• Παροχή μηνιαίου επιδόματος και υπηρεσιών υγείας και 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε όσους στερούνται 
δικαιωμάτων συνταξιοδότησης, μετά το 65ο έτος ηλικίας
και έχουν ετήσια εισοδήματα κάτω από 7.700 

• Αυτοτελές μηνιαίο επίδομα είναι 550 ευρώ για τον μεμο-
νωμένο και 950 ευρώ για το ζευγάρι 

• Ενίσχυση προγραμμάτων, όπως η «Βοήθεια στο Σπίτι» 
• Επίδομα θέρμανσης στα χαμηλά εισοδήματα  

2.    Ενεργό συμμετοχή στην κοινωνία   
• Οι ενήλικες που χάνουν τη θέση εργασίας και βρίσκονται

στο στάδιο προσυνταξιοδότησης τοποθετούνται σε  
κοινωνικές  θέσεις εργασίας σε δήμους, σε Μη Κυβερ-
νητικές Οργανώσεις και στις επιχειρήσεις. 

3. Μεγαλύτερο εισόδημα  
• Τιμαριθμοποιημένη φορολογική κλίμακα που στηρίζει τη

δίκαιη αναδιανομή εισοδήματος. 
• Καταπολέμηση της ακρίβειας με ελέγχους και ανταγωνι-

σμό στην αγορά.

4. Καλύτερη ποιότητα ζωής  
• Αύξηση των Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων

και νέες δράσεις στα ΚΑΠΗ 
• Άμεση βελτίωση του πλαισίου παροχής ιδρυματικής 

φροντίδας για ανήμπορους ηλικιωμένους 
• Αναδιοργάνωση του κοινωνικού τουρισμού και εξα-

σφάλιση του δικαιώματος των διακοπών στην Τρίτη 
Ηλικία. 

• Δωρεάν μετακίνηση στα άτομα άνω των 65 ετών με Μέσα
Μαζικής Μεταφοράς     

• Εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών με
σωστή αστυνόμευση 

• Ολοκλήρωση του πλαισίου αναδοχής των ηλικιωμένων 

5. Υγεία
• Καθιέρωση κάρτας υγείας και κοινωνικής ασφάλισης 
• Μείωση του χρόνου  αναμονής των ασθενών στις μονάδες

του ΙΚΑ και τα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων 
• Εφαρμογή προληπτικών εξετάσεων ανάλογα με τις ανάγκες

του καθενός 

• Δωρεάν υποχρεωτικοί εμβολιασμοί σε όλον τον πληθυ-
σμό και σε όλες τις ηλικίες 

• Διαμόρφωση ενός ενιαίου βασικού πακέτου παροχών
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας  για όλους τους πολίτες,
που περιλαμβάνει 24ωρη κάλυψη και την αντιμετώπιση
των εκτάκτων περιστατικών και την κατ' οίκον νοσηλεία. 

• Δημιουργία Δικτύου Μονάδων Αποκατάστασης και 
ανάπτυξης υπηρεσιών φυσιοθεραπείας. 

• Δημιουργία Ξενώνων Χρόνιων Ασθενών και Ασθενών 
Τελικού Σταδίου, καθώς και Μονάδων Γηριατρικής και 
Αύξηση των κλινών αποκατάστασης στα νοσοκομεία, 

• Εφαρμογή μιας σύγχρονης πολιτικής για το φάρμακο. 
• Ολοκληρωμένη υγειονομική προστασία του νησιώτικου

χώρου και λειτουργία ενός αξιόπιστου συστήματος 
αεροδιακομιδών. 

6.  Σίγουρη και αξιοπρεπή σύνταξη και περίθαλψη

Η κοινωνική ασφάλιση αποτελεί δημόσιο κοινωνικό αγαθό.
Το κράτος εγγυάται τη βιωσιμότητα και την επάρκειά του
ασφαλιστικού συστήματος. Το ΠΑΣΟΚ εγγυάται την τριμερή
χρηματοδότηση του ασφαλιστικού συστήματος και έχει
στόχο:

• την βελτίωση των συντάξεων και των άλλων παροχών, σε
χαμηλοσυνταξιούχους αλλά και στις μεσαίου επιπέδου 
συντάξεις. 

• την ενίσχυση της ανταποδοτικής σχέσης εισφορών-
παροχών. 

• την παράταση του ασφαλιστικού βίου με κίνητρα 
οικειοθελούς  παραμονής στην εργασία. 

• Για τους συνταξιούχους του ΟΓΑ, Βασική Σύνταξη 950
ευρώ για το ζευγάρι και 550 ευρώ για τον μεμονωμένο.
Ενίσχυση της  ανταποδοτικής  κύριας  σύνταξης  του
Ο.Γ.Α .  

• Για τους συνταξιούχους του ΙΚΑ, του ΟΑΕΕ και των άλλων
Ταμείων, αναμόρφωση του θεσμού του ΕΚΑΣ, με βάση τις
νέες κοινωνικές ανάγκες και στόχο τη μετεξέλιξή του σε 
βασική   σύνταξη. Στην αναγκαία μεταβατική περίοδο της
δεκαετίας δεσμευόμαστε για την διεύρυνση και επικαιρο-
ποίηση των εισοδηματικών κριτηρίων, για να καλυφθούν
300.000 περίπου επιπλέον συνταξιούχοι. 

• Σε κάθε περίπτωση πάντως, με ή χωρίς ΕΚΑΣ, οι χορη-
γούμενες στους συνταξιούχους όλων των άλλων 
Ταμείων, κατώτερες συντάξεις θα υπερβαίνουν το ποσό
των 550 ευρώ που καταβάλλεται στους ανασφάλιστους. 

• Ενιαίες προϋποθέσεις και διαδικασίες για τις συντάξεις 
αναπηρίας. 
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Mιλούν οι πολίτες

της Αθήνας!
Λευκές επιταγές δεν δίνονται

Α
υτό το μήνυμα στέλνουν οι πολίτες, λίγες ημέρες πριν
ανοίξουν οι κάλπες, στα κόμματα  και στους
υποψήφιους βουλευτές. Οι ψηφοφόροι που

παρακολουθούν  το πολιτικό σκηνικό και τις εξελίξεις ,
ιδιαίτερα μετά την εθνική τραγωδία των πυρκαγιών.

Οι πολίτες, με παρεμβάσεις τους στην «Αναπνοή» βάζουν,
σήμερα, ψηλά τον πήχη για τις εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου
και δείχνουν αποφασισμένοι να γυρίσουν την πλάτη σε
όσους επιθυμούν να επαναλάβουν ένα σκηνικό με παλαιούς,
γνωστούς παλαιοκομματικούς όρους. 

Θέλουν να γνωρίζουν συγκεκριμένες  θέσεις των
κομμάτων για την Οικονομία, την Παιδεία, την
Απασχόληση και το Ασφαλιστικό. 

Ιδιαίτερα από τους υποψηφίους βουλευτές της Α’ Αθήνας
δείχνουν να έχουν απαιτήσεις. Θα επιλέξουν, όπως
δηλώνουν για το κοινοβούλιο έναν ή μία εκπρόσωπο που θα
συνεχίσει να εργάζεται για την περιφέρεια και μετά τις εκλογές,
που θα αφουγκράζεται τα καθημερινά τους προβλήματα και
θα βρίσκεται σε συνεχή διάλογο μαζί τους. «Η εκπροσώπηση
μας στην Βουλή πρέπει να είναι ουσιαστική και όχι τυπική»,
είναι το σαφέστατο μήνυμα που στέλνουν.

Ο πρωθυπουργός και οι βουλευτές 
να είναι εργάτες του συνόλου

Επιθυμώ μια κυβέρνηση που δεν θα κρύβεται όταν η χώρα
βρίσκεται σε κρίση. 

Θέλω έναν πρωθυπουργό που θα εργαστεί για μια χώρα με
λιγότερη ακρίβεια, καλύτερους μισθούς, καλύτερες προοπτι-
κές εργασίας, περισσότερη κοινωνική δικαιοσύνη με εγγυη-
μένες προοπτικές κοινωνικής ασφάλειας και πρόνοιας.

Από τον βουλευτή της περιφερειάς μου προσδοκώ να εργα-
στεί για πιο ανθρώπινες συνθήκες ζωής στην πρωτεύουσα,
για περιορισμό των ανισοτήτων στις διάφορες περιοχές της
και την προστασία του περιβάλλοντος που έχει αναδειχθεί
τα τελευταία χρόνια το κορυφαίο ζήτημα για την ποιότητα
της  ζωής μας.

Κομνηνού Νίκη 
Ιδιωτική Υπάλληλος, 
Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια

Προσοχή και στην ομογένεια 

Σε μια εποχή που το κοινωνικό ζήτημα μέσα από την δικαιϊκή
κωδικοποίηση των σχέσεων των μελών της κοινωνίας μας, α-
ποτελεί ένα συνεχές διακύβευμα και πολιτικό ζητούμενο, η ε-
φαρμογή στην πράξη αρχών διαφάνειας, συμμετοχικής δη-
μοκρατίας, κοινωνικής δικαιοσύνης και αλληλεγγύης μεταξύ
ίσων και ελεύθερων ανθρώπων από τα πολιτικά κόμματα, δεν
αποτελεί μόνο πρόκριμα αλλά και εχέγγυο για μια δίκαιη κοι-
νωνία. Είναι παραπάνω από σαφές, ότι το ΠΑΣΟΚ απαντά και
ανταποκρίνεται με τρόπο αυθεντικό και αξιόπιστο στις σύγ-
χρονες ανάγκες  και τα προβλήματα της ελληνικής κοινωνίας.
Ως ομογενής Βορειοηπειρώτης  θα ήθελα από την κυβέρνηση
που θα προκύψει από τις επικείμενες  εκλογές  να ασχοληθεί
σοβαρά με τα ζητήματα του Βορειοηπειρωτικού Ελληνισμού,
εστιάζοντας στην απόδοση της Ελληνικής Ιθαγένειας  σε ό-
λους τους συμπατριώτες μου με άμεσο και δίκαιο τρόπο και σε
συνεργασία με τους θεσμικούς φορείς μας.Ταυτόχρονα, να
στηρίξει την κατάρτιση και υλοποίηση ενός σχεδίου ανάπτυ-
ξης της Ιδιαίτερής μας Πατρίδας, ώστε να  δημιουργηθούν
συνθήκες επιστροφής για πολλούς από εμάς.

Τα πολιτικά πρόσωπα πού με ειλικρινή και αυθεντικό τρόπο α-
νταποκρίνονται στις παραπάνω αρχές και προσδοκίες  έχουν
κερδίσει την αγάπη και εμπιστοσύνη των πολιτών και ιδιαίτε-
ρα των νέων ανθρώπων.

Γιώργος  Τρίχας  
Νοσηλευτής Π.Ε. , Οικονομολόγος

Η ψήφος μου δεν είναι λευκή επιταγή

Αυτό που πρέπει όλοι να σκεφτούμε είναι ότι στις εκλογές ο
λαός είναι ουσιαστικά κυρίαρχος - όχι μόνο στα λόγια.
Πρέπει λοιπόν να θέσουμε τη δύναμη της ψήφου μας στην υ-
πηρεσία κοινών στόχων μακριά από ατομικά κριτήρια για να
αποκτήσει ξανά τη χαμένη δύναμή της να επηρεάζει και να ε-
λέγχει την εξουσία ξεφεύγοντας από την κατάντια που θέλει
την εκλογική διαδικασία ένα μεγάλο αλισβερίσι. Το διακύβευ-
μα συνεπώς είναι το πέρασμα από το δούναι και λαβείν στη
μεγάλη ΠΟΛΙΤΙΚΗ  μέριμνα, θεωρία και πράξη για τα κοινά.

Ως ψηφοφόρος που θα δείξω με το σταυρό προτίμηση σε κά-
ποια άτομα, έχω ως πρώτη προσδοκία από τον εαυτό μου να
ξεφύγω από το μεγάλο πειρασμό να χρησιμοποιήσω την ψή-
φο μου ως μηχανισμό πίεσης για προσωπικές επιδιώξεις.

Δευτερευόντως, θέλω από τους εκλεγμένους βουλευτές να
καταλάβουν ότι η ψήφος μου δεν είναι λευκή επιταγή αλλά
μια κριτική στάση απέναντί τους και ένας μηχανισμός ελέγχου
των αποφάσεων τους.

Βουράκης Άγγελος
Φοιτητής

Οι βουλευτές πρέπει να ακούν

Οι προσδοκίες μου από τις εκλογές είναι για ένα δικαιότερο α-
σφαλιστικό σύστημα με δυνατότητες πρόσβασης στις υπηρε-
σίες υγείας όλων των πολιτών.

Επίσης αύξηση των δαπανών για την παιδεία στο 8% του ΑΕΠ.
Οι προσδοκίες μου από τον υποψήφιο βουλευτή της περιφέ-
ρειας μου είναι:

Να μην θεωρεί τις εξυπνάδες ως πολιτικές απαντήσεις, να 
ακούει, να οργανώνει για τους πολίτες όχι εκλογικές και φιλαν-
θρωπικές φιέστες, αλλά δράσεις με στόχο την επιμόρφωσή
τους. Τέλος να έχει οικολογική συνείδηση όχι για τις κάμερες
και τα media.

Καμπουράκης Κωσταντής 
Mέλος Δ.Σ. ACTUP HELLAS (Oργάνωση
για το AIDS και τα ανθρώπινα δικαιώματα)

Η Αθήνα δεν είναι  βιτρίνα

Όσο παράδοξο και αν ακούγεται η Ά Αθήνας είναι μια περι-
φέρεια όχι και τόσο προσεγμένη. Με λίγες εξαιρέσεις είναι
παραμελημένη από τις εκάστοτε δημοτικές αρχές, συνεπώς
εύχομαι και ελπίζω πλέον να επέμβουν οι υποψήφιοι βου-
λευτές και για μια φορά να ασχοληθούν του με τα προβλή-
ματα του πολίτη και όχι μόνο με τη βιτρίνα της Αθήνας.

Καραβασίλη Αννίτα
Φοιτήτρια 

Κυβέρνηση αλληλεγγύης- βουλευτής για 
τις υποβαθμισμένες περιοχές της Αθήνας μας

Προσδοκία μου είναι να εκλεγεί μια κυβέρνηση για τον λαό,
μια κυβέρνηση αλληλεγγύης η οποία θα ασχοληθεί σοβα-
ρά με τα προβλήματα του, όπως η ανεργία, η παιδεία, η
πρόνοια και το περιβάλλον. Μια κυβέρνηση που θα κάνει
πάλι τον λαό αισιόδοξο, μια κυβέρνηση που θα κάνει τον
κόσμο να ξαναβρεί το χαμένο του χαμόγελο.

Από τον βουλευτή της περιφέρειάς μου, της Α’ Αθήνας, προσ-
δοκώ παρεμβάσεις για την ποιοτική αναβάθμιση των περιο-
χών μας, πολλές από τις οποίες είναι επιλεκτικά υποβαθμι-
σμένες. Δεν γίνεται να υπάρχουν περιοχές της Αθήνας με
προνομιακή μεταχείριση και περιοχές υποβαθμισμένες. Δι-
καίωμα στην ποιότητα έχουν όλοι οι πολίτες της Αθήνας .

Γι αυτό τον λόγο οι πολίτες πρέπει να επιλέξουν βουλευτές
οι οποίοι θα ανταποκριθούν στα προβλήματα των περιο-
χών τους. 

Μαυρομιχάλης Κώστας
Συνταξιούχος Αγροτικής Τράπεζας

Θέλω δίπλα μου κυβέρνηση και βουλευτή 

Eπιλέγω μια κυβέρνηση που δεν θα λειτουργήσει με μικρο-
κομματικά κριτήρια, μια κυβέρνηση που θα βλέπει επιτέ-
λους το δάσος και όχι μόνο το δέντρο. Μια κυβέρνηση που
θα μετατρέψει το κράτος και την πολιτεία σε σύμμαχο του
πολίτη και αρωγό στις προσπάθειές του. 

Θέλω να ζω σε μια χώρα όπου η αξιοκρατία αποτελεί το βα-
σικό κριτήριο ένταξης στον επαγγελματικό βίο και η αποτε-
λεσματικότητα και ο επαγγελματισμός το βασικό κριτήριο 
ανέλιξης.

Ο/η βουλευτής της Αθήνας έχει δύσκολο ρόλο, καθώς οι το-
πικές ανησυχίες δεν είναι ομοιόμορφα καταμερισμένες. Θα
ήθελα πραγματική εκπροσώπηση της Α’ Αθήνας στο Ελλη-
νικό Κοινοβούλιο. Έναν ή μία εκπρόσωπο που θα συνεχίσει
να εργάζεται για την περιφέρεια και μετά τις εκλογές, που θα
αφουγκράζεται τα προβλήματα και που θα βρίσκεται σε συ-
νεχή διάλογο με τους πολίτες της Πρωτεύουσας. Οι εκπρό-
σωποί μας πρέπει να ενδιαφέρονται για την καθημερινότη-
τά μας, να ζουν τα προβλήματά μας. Η εκπροσώπησή μας
στην Βουλή πρέπει να είναι ουσιαστική και όχι τυπική

Παυλίδη Ευστρατία
Εμπορος

Κριτήρια επιλογής πολιτικού φορέα 
και αντιπροσώπου στο Κοινοβούλιο 

Κάθε ψηφοφόρος, όταν έρχεται η στιγμή που καλείται να
καθορίσει το μέλλον της χώρας, αναδεικνύοντας τους αντι-
προσώπους στο Κοινοβούλιο, επιλέγει το κόμμα και τα πρό-
σωπα που μπορούν κατά την κρίση του ν’ ανταποκριθούν
καλύτερα στις προσδοκίες του για τη δημιουργία μίας δίκαι-
ης κοινωνίας και τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής
του. Ορισμένες από τις προσδοκίες που προσωπικά θεωρώ
σημαντικές είναι οι ακόλουθες:

Υλοποίηση του κυβερνητικού προγράμματος που το κόμμα
έχει προεκλογικά εξαγγείλει και με βάση αυτό έχει ψηφιστεί.
Η πολιτική της κυβέρνησης θα πρέπει να διαπνέεται από τις
αξίες της αλληλεγγύης και του σεβασμού της αξιοπρέπιας
του ατόμου.

Ιδιαίτερη έμφαση πρέπει να δοθεί στην αναβάθμιση της
ποιότητας ζωής, στην ισότιμη πρόσβαση για όλους τους πο-
λίτες στην υγεία, την εκπαίδευση και την απασχόληση αλλά
και στην προστασία του περιβάλλοντος.

Είναι επιτακτική ανάγκη η χρήση των τεχνολογιών και των
υπηρεσιών ευρυζονικότητας, έτσι ώστε να διευκολύνονται
οι πολίτες, αφού θα τους παρέχεται πλέον η δυνατότητα να
συναλλάσσονται με το Κράτος ηλεκτρονικά.

Επιπλέον, η νέα κυβέρνηση θα πρέπει να καταστήσει τη χώ-
ρα μας μία σταθερή και υπολογίσιμη δύναμη στο Ευρωπαϊ-
κο περιβάλλον, που θα διαπραγματεύεται επί ίσοις όροις
και θα συνδιαμορφώνει τις διεθνείς εξελίξεις. 

Τέλος, για την επιλογή ενός εκπροσώπου στο Κοινοβούλιο,
πρωταρχικά κριτήρια αποτελούν η εντιμότητα, η απόλυτη
αντιστοιχία λόγων και έργων, η άριστη γνώση των συνα-
φών με το αντικείμενο του ζητημάτων, η ικανότητα του ν’ α-
φουγκράζεται τις ανάγκες της κοινωνίας, η προώθηση των
θεμάτων της περιφέρειας του καθώς και η αδιάληπτη άσκη-
ση Κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Αγκάθα Καρρά
Δικηγόρος
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“Πώς να κρυφτείς 

απ’τα παιδιά...”

“... έτσι κι αλλιώς 

τα ξέρουν όλα...”

Σ
το κεντρικό άρθρο της Άννας Διαμαντοπού-
λου που δημοσιεύει η “Αναπνοή“ γίνεται η
επισήμανση ότι η γνωστή ρήση “πρέπει να

δώσουμε στα παιδιά μας τουλάχιστον όσα πή-
ραμε από τους γονείς μας”, είναι τόσο επίκαιρη
όσο ποτέ. 

Κι είναι τα ίδια τα παιδιά με τις ζωγραφιές τους που
μας δείχνουν τόσο καθαρά, τόσο γνήσια, τόσο
ανεπιτήδευτα ότι το Περιβάλλον πρέπει να τοπο-
θετηθεί επιγόντως στην κορυφή των προτεραιο-
τήτων μας - ημών των ενηλίκων.

Για να μη μείνουμε στην ιστορία ως η γενιά που
“κατανάλωσε“ το “κεφάλαιο” των παιδιών της...
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ΑΛΕΥΡΑΣ Αθανάσιος

ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΥ Αντωνία

ΒΑΣΙΛΑΚΟΥ Λιλίκα

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ Παναγιώτης

ΓΙΟΜΠΑΖΟΛΙΑΣ Μάκης

ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ Αικατερίνη

ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ Άννα

ΚΑΠΑΤΑΗΣ Χρήστος

ΛΕΝΤΖΑΣ Φίλιππος

ΛΙΒΑΝΟΣ Γιάννος

ΜΠΟΡΛΟΚΑΣ Θεόδωρος

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Παντελής

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Κώστας

ΠΑΠΑΔΑΚΗ Δώρα

ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ Χρήστος

ΠΑΤΑΒΟΥΚΑΣ Κώστας

ΡΑΠΤΗ Αναστασία Συλβάνα

ΡΟΚΟΦΥΛΛΟΥ Άννα

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ Κώστας

ΤΣΟΥΡΑΣ Αθανάσιος

ΦΟΝΣΟΥ Άννα

ΚΚΕ

ΑΓΚΑΒΑΝΑΚΗΣ Δημήτρης
ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ Παναγιώτης
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ Βασίλης
ΚΑΝΕΛΛΗ Γαρυφαλλιά
ΚΑΡΑΠΑΝΟΥ Ελευθερία
ΚΑΤΣΩΤΗΣ Χρήστος
ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ Λίλα
ΚΟΜΝΗΝΟΣ Γιάννης
ΛΑΜΠΡΟΥ Στέλιος
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Παναγιώτης
ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Λευτέρης
ΠΑΣΟΥΛΑΣ Γιάννης
ΠΑΤΣΟΥΡΑΚΗ Ηλέκτρα
ΣΙΩΡΑΣ Ηλίας
ΣΚΙΑΔΙΩΤΗΣ Γεώργιος
ΤΟΓΙΑΣ Βασίλης
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ Δημήτρης
ΤΡΙΜΠΕΡΗΣ Γεώργιος
ΤΣΑΓΚΑΤΑΚΗ Μαρία
ΦΑΜΠΑ Εύα
ΦΡΑΓΚΟΓΙΑΝΝΗΣ Γεώργιος

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ

ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ Αλέξανδρος
ΒΟΛΟΥΔΑΚΗΣ Εμμανουήλ
ΗΛΙΑΔΗΣ Θεόδωρος
ΙΣΣΑΡΗΣ Νίκος
ΚΑΡΑΚΑΣΙΔΗΣ Γιάννης
ΚΑΤΗΦΟΡΗ Ελένη
ΚΟΚΚΙΝΟΣ Αθανάσιος-Μιλτιάδης
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Μάνος
ΛΙΒΑΔΑΣ Χαράλαμπος
ΜΗΛΙΑΡΑΚΗΣ Εμμανουήλ
ΜΟΣΧΟΣ Στυλιανός
ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ Γεωργία
ΤΡΙΦΙΑΤΗΣ Δημήτριος

ΛΑ.Ο.Σ.

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Γεώργιος
ΓΙΑΝΝΑΚΕΝΑΣ Ιωάννης
ΘΕΟΔΩΡΑΚΙΔΗΣ Παναγιώτης
ΚΑΡΤΑΛΑΣ Γεώργιος
ΚΟΥΜΕΛΗΣ Χρήστος
ΛΙΑΝΟΣ Ηλίας
ΝΤΟΛΑ Ελένη
ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗ Μαρία-Μελίνα
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Ευάγγελος
ΠΛΕΥΡΗΣ Αθανάσιος
ΡΑΛΛΗΣ Βασίλειος
ΣΑΜΟΪΛΗΣ Νικόλαος
ΣΟΦΙΑΝΟΣ Δημοσθένης
ΣΠΑΘΑΤΟΥ Αδαμαντία
ΤΖΑΒΟΥΛΗΣ Στέργιος
ΤΡΙΒΟΛΗΣ Αλέξανδρος
ΤΣΙΩΛΗΣ Θωμάς
ΦΙΔΕΛΗΣ Νικόλαος
ΦΛΩΡΙΑΣ Παναγιώτης
ΧΡΥΣΗΣ Ιωάννης

ΣΥ.ΡΙΖ.Α

ΑΞΕΛΟΣ Ρήγας
ΑΡΑΠΗ – ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΒασιλικήΒΟΥΤΣΗΣ Νικόλαος
ΚΑΡΑΜΑΝΟΣ Χρήστος
ΚΑΤΣΟΡΙΔΑΣ Δημήτρης
ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ Περικλής
ΜΗΛΙΟΣ Ιωάννης
ΜΠΑΛΑΦΑΣ Ιωάννης
ΜΠΑΛΤΑΣ Αριστείδης-Νικόλαος-ΔημήτριοςΜΠΑΡΛΙΑΚΟΥ Βιολέττα
ΜΠΟΛΑΡΗ Μαρία
ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ Γεώργιος
ΠΕΧΛΙΒΑΝΙΔΟΥ Αικατερίνη
ΣΑΠΟΥΝΑ Αγγελική
ΣΒΙΓΚΟΥ Ουρανία (Ράνια)
ΤΣΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος
ΤΟΣΟΝΙΔΟΥ Δέσποινα
ΦΙΛΙΝΗ Άννα
ΦΡΑΓΚΑΚΗ Μαρίκα
ΧΑΤΖΗΣΩΚΡΑΤΗΣ Δημήτριος

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ Νίκος

ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος

ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ Γεώργιος

ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ Γεώργιος

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ Μαριέττα

ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ Αγγελική

ΚΟΥΛΑΣ Θεοδόσης

ΚΟΝΤΟΥ Μάρω

ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ Έλενα

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΡΑΣ Δημήτριος

ΛΟΥΚΕΡΗ Σοφία

ΜΠΕΛΛΟΥ-ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Ζέτα

ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ Ντόρα

ΜΠΕΝΑΚΗ-ΨΑΡΟΥΔΑ Άννα

ΜΠΕΡΝΙΔΑΚΗ Ελευθερία

ΠΑΠΑΔΗΜΟΣ Ιωάννης

ΠΑΠΑΔΟΓΓΟΝΑΣ Διονύσιος

ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ Προκόπιος

ΠΙΠΙΛΗ Φωτεινή

ΤΕΝΤΟΜΑΣ Χρήστος

ΧΑΛΚΙΑΣ Νικόλαος

Τα ψηφοδέλτια
της Α’ Αθήνας

για τις εκλογές της 16/9/2007

Στηρίζουμε ΠΑΣΟΚ και ψηφίζουμε

στην Α’ Αθήνας Άννα Διαμαντοπούλου
Δεκαπενθήμερη  Εφημερίδα - Διανέμεται Δωρεάν

Ιδιοκτήτης: “Αναπνοή στην πόλη”, Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία, Μεγαλοπόλεως 1, Καλλιθέα 176 75, τηλ.: 210 94 31 572
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